

干货满满,为“她”赋能

湖南省委党校县市区女性领导干部培训班开展现场教学

今日女报/凤凰网(记者 王静 陈骥)9月28日,湖南省委党校2020年县市区女性领导干部培训班师生一行赴娄底涟源市,开展以“全面提升领导干部领导能力和工作水平”为主题的现场教学。在涟源市副市长李冰玉的带领下,学员们先后来到了白马镇、杨市镇、三一中源、回春堂制药、娄底高新区规划馆等地参观考察。一路走来,涟源市推进产业转型、创新基层治理等方面的经验,给学员们留下了深刻印象。

在白马镇广源村,学员们深入了解该村“互联网+村级小微权利监督”体系的改革流程和操作办法,对于这套制度化、规范化、透明化、系统化的村级权力运行体系,学员们赞誉有加。邵阳市绥宁县副县长唐艳在体验了“微权力”监督平台终端的操作后表示,该制度和平台的建设,同老百姓的诉求、关注度息息相关,通过这样的形式告别“糊涂账”,将村务信息晒在阳光下,既能大大降低村级矛盾,也能推进依法行政和村民自治制度的建设。



学员们体验搭建起干群“连心桥”的“屋场会”操作流程。

随后,学员们来到了杨市镇板桥村,调研“公益银行”、“屋场会”、乡村环境整治等工作。坐在古民居老福堂里,听村干部们介绍平时在这里常常进行的、上榜了今年“全国创新社会治理典型案例”的“屋场会”推进情况,衡山县委常委、宣传部长雷继红感慨道:“几条板凳、几杯热茶,以这样简单易行的方式处理基层治理难题,既接地气又有新意,更充分体现了习总书记坚持以人民为中心的重要思想。”双峰县委常委、统战部长陈卫红也表示,这样虚实结合、阴阳调和,干群配合的方式,以及领导干部们率



湖南省委党校2020年县市区女性领导干部培训班师生合影。

先垂范、开拓创新的工作作风,值得大家学习。

涟源市副市长李冰玉介绍:“这样透明公开执政,能减轻农民负担,让老百姓能亲身参与决策,最大限度地凝聚了乡情亲情,党的政策方针措施也有了更高效、便捷的传达。”

在回春堂药业有限公司产业园内,弥漫着沁人心脾的中药香,作为一家有着百年历史的中药材老字号企业,回春堂现已转型成为了省农业产业化龙头企业 and 省高新技术企业。“采用‘公司+基地+农户’的发展模式,既带动了中药种植产业,还能弘扬中医药文化,这样的企业十分有远见。”怀化市新晃侗族自治县副县长姚海燕感慨道。长沙市委望城区委常委、统战部长喻霞元也表示,这里虽然处在交通和区位不具优势的地方,但其在内循环里把资源效益最大化发挥的各项措施,都是值得大家学习和借鉴的。

参观完娄底高新区规划馆后,学员们开展了一场思想交流的座谈会,涟源市委书记谢学龙出席会议并同现场干部师生们分享了涟源市的发展历程,以及在新时代如何破解基层治理难题、进行产业升级转型的工作经验和感悟,引发了强烈共鸣。

怀化市沅陵县县委常委、统战部长金建平告诉记者,涟源市在推进产业转型、引领开放崛起的好路径好思维值得学习。比如通过优化营商环境,以涟商峰会等

形式“迎老乡、回故乡、建家乡”,这样能广泛地凝聚团结奋斗的正能量,共叙乡情、共谋发展、共享成功,把人才、资金、信息、技术等优势转化为经济社会发展的磅礴力量。

“涟源市产业转型升级所走过的艰难历程和取得的成效让我很有共鸣。”永州市道县副县长周晓芬说,“我的家乡道县也是湖南产业转移的前沿地区,在工业转型遇到瓶颈时,我们也避开了过去工业对人力过度依赖,突破思维定式,有意识地依托现有的资源优势,引领电子信息、智能制造等产业,让经济转型取得了很好的成效。”

不少学员都表示,虽然此次现场教学活动只有一天时间,但内容丰富,主题鲜明、切合实际,有效地提升了女性领导干部在群众工作方法、乡村基层治理、乡村振兴战略实施、村级小微权利监督、促进产业转型发展等过程中的作用发挥和能力建设。湘潭韶山市委常委、组织部长袁绚表示:“今天的现场教学让我感受到,无论何种发展,最后都归

结为人的发展,观念决定思路,思路决定出路!”

张家界市永定区副书记程漫告诉记者:“这个班的学员全是在基层历练打拼的‘女汉子’,都有着各自丰富的工作经验。比如长株潭地区开放引领的思维,湘中地区敢做善成的魄力,湘西北地区久久为功的韧劲等等,每个人都是一本可读可学的书!”

省委党校(湖南行政学院)妇女理论教研部主任,湖南省妇女干部学校校长刘艺对参与本次培训班的全体女干部学员给予了高度评价,她表示这次的培训班让大家对基层女干部们有了新的认识,大家个个都提笔能写、张嘴能说、挥手能干、干事能成,“原本只想收获一缕春风,你们却已展示了一整个春天”。

据悉,2020年县市区女性领导干部培训班为期2个月,于2020年8月31日开班,培训班采取理论专题授课、政策解读教学、辩论式教学、参与式教学、现场观摩教学等方式进行,共有来自全省各地近四十名县市区女性领导干部参与了培训学习。



学员们零距离参观三一中源公司压路机生产车间,实地感受高品质生产工艺。

湖南部署新周期妇儿发展规划编制工作

今日女报/凤凰网(记者 罗雅洁)今年是省“十四五”经济社会发展规划编制年,也是全省新周期妇女儿童发展规划编制年,新周期的妇女儿童工作怎么做?专题研讨班来了!9月29日-30日,湖南省新周期妇女儿童发展规划编制工作培训研讨班在长沙宁乡市举行,各市州政府妇儿工委办分管副主席和专职副主任、省政府妇儿工委成员单位联络员及省妇女儿童发展规划编制专家汇聚一堂,共同商讨新时期妇女儿童发展大计,共同研制新周期妇女儿童发展规划。

在研讨班上,省妇联主席,省政府妇儿工委副主任、办公室主任姜欣传达了全国妇儿工委办公室会议精神,介绍了推动将妇女儿童发展重点任务纳入省“十四五”规划情况及湖南省新周期妇女儿童发展规划编制工作进展情况,同时就下一阶段工作展开部署。

姜欣指出,各级妇儿工委要统一思想,提高政治站位,深刻认识编制新周期妇女儿童发展规划的重要意义;要开门问策,广泛宣传发动,把加强顶层设计和坚持问计于民相统一;要认真梳理,深入分析,在客观评估本轮规划实施情况基础上找准新规划的关键点和突破点;要以人民为中心,精心谋划,高标准严要求设置好目标任务及策略措施;要统筹协调,加强部门联动,确保各项工作落到实处。

省妇联副主席钟斌要求,各级妇儿工委要高度重视,及时汇报传达会议精神。要认真谋划,科学设定规划目标和策略措施。要密切协作,切实推动工作落地落实。

国务院妇儿工委办副主任贺连辉在研讨班授课,他从新“两纲”编制的意义和总体要求、新“两纲”编制的主要工作过程、新“两纲”的框架体例和主要内容、妇女儿童发展地方规划的编制等方面进行了讲解。省委党校教授李伟舵作《疫情防控背景下的经济形势分析与政策展望》专题讲座。研讨班还就“湖南妇儿发展”App的使用展开培训。

培训期间,省妇儿工委办公室召开了湖南省妇女儿童发展规划编制组牵头专家座谈会,就新一周期湖南省妇女儿童发展规划编制工作征求意见和建议,参会学员还展开了分组座谈。

2020 湖南“绿博会”在长沙举办

今日女报/凤凰网(首席记者 李立 实习生 王媛媛)9月24日,2020 湖南国际绿色发展博览会(简称湖南绿博会)在长沙开幕。本届湖南绿博会于9月24日至26日在湖南国际会展中心举行,以“绿色·循环·发展”为主题,围绕循环经济、节能环保、绿色制造、清洁生产、清

生产、生态环境、绿色生活、新能源,旨在打造一个国际化的绿色发展交流、展示、合作平台,推进绿色产业投资发展、绿色产品贸易融通、绿色资源协同共享、绿色文明交流互鉴。

中国贸促会副会长张慎峰、湖南省政协副主席胡旭晟出席开幕式并致辞。阿联酋驻华全权商

务公使阿伊莎·珂芭依斯出席开幕式并发表演讲。尼泊尔、老挝、巴基斯坦、泰国、瑞士、塞尔维亚、奥地利、日本、波兰等13个国家的驻华使领馆官员、商协会代表应邀出席开幕式。

本届绿博会展览面积2.2万平方米,共设置“循环经济、环保产业、绿色制造、新能源”四

大主题展区,参展商超过400家。在首届湖南绿博会基础上增加了“环保产业专区、绿色制造专区”,涵盖的绿色产业更多,给参展商和买家提供一个更全面的绿色产业交流平台。与上届相比,本届博览会更加增强国际元素、更加突出专业特色、更加注重展示创新、更加强化品牌推广。